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ВПРОВАДЖЕННЯ СТАНДАРТІВ АЛГОРИТМІЗАЦІЇ 
ПРОЦЕСІВ В МЕДИЧНІЙ ОСВІТІ 

 
Сучасна медицина насичена складними методами та 

технологіями діагностики та лікування. З кожним роком зростає об’єм 
впровадження у медичну практику інструментальних засобів 
дослідження параметрів стану систем організму людини, з наступною 
комп’ютерною обробкою та інтерпретацією отриманих даних. 
Бурхливий розвиток медичних знань та технологій висуває нові вимоги 
до кваліфікації лікаря, медичного персоналу та всієї медичної освіти. У 
жовтні 2023 року була затверджена рамка цифрових компетенцій 
працівників сфери охорони здоров’я в Україні. В цьому документі 
систематизовано рівень ІТ компетенцій працівників сфери охорони 
здоров’я, який є необхідним для якісного виконання професійних 
завдань у сучасній медицині. 

Медицина вважається областю знань, яка є слабо 
формалізованою. За наказом МОЗ України із 2017 року українські лікарі 
використовують у своїй роботі міжнародні клінічні протоколи, 
суттєвим компонентом яких є алгоритми діагностики та лікування. В 
більшості випадків ці алгоритми представлені у вербальному форматі 
та у вигляді схем та не відповідають існуючим стандартам 
алгоритмічної мови. Неоднозначність трактовки вузлів алгоритму 
клінічного протоколу може привести до медичних помилок. При 
вирішенні медичних задач перш за все складають алгоритм дій. 
Вважається, що діагностичний алгоритм ефективний у тому випадку, 
якщо він побудований на безлічі діагностичних показників, що мають 
умовні ймовірності при різних станах об’єкту дослідження [1]. 
Найбільш зручним і наочним видом алгоритму є блок-схема – 
графічний спосіб зображення алгоритму у вигляді структурної схеми за 
допомогою геометричних фігур та стрілок.  

На практичних заняттях з «Медичної інформатики» студентам 
Запорізького державного медико-фармацевтичного університету 
(ЗДМФУ) надаються базові навички використання сучасних 
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інформаційних технологій для вирішення медичних завдань по 
створенню блок-схем медичних алгоритмів. Кожен здобувач вищої 
освіти на період навчання у ЗДМФУ має можливість використовувати 
сервіси платформи MS Office 365. До складу цієї платформи входить 
графічний редактор MS Visio, який дозволяє створювати блок-схеми 
медичних алгоритмів.  

У ході виконання практичних завдань з медичної інформатики 
майбутні лікарі знайомляться з формалізацією та алгоритмізацією 
медичних протоколів лікування та опановують невербальне клінічне 
мислення. Практична вправа із складання медичного алгоритму 
спонукає студента більш чітко усвідомити послідовність етапів 
виконання будь-якого процесу: діагностики, лікування, 
фармацевтичних лабораторних досліджень та ін.  

При вирішенні медичних задач перш за все складають алгоритм 
дій. Вважається, що діагностичний алгоритм ефективний у тому 
випадку, якщо він побудований на безлічі діагностичних показників, що 
мають умовні ймовірності при різних станах об’єкту дослідження. 
Найбільш зручним і наочним видом алгоритму є блок-схема – 
графічний спосіб зображення алгоритму у вигляді структурної схеми за 
допомогою геометричних фігур та стрілок.  

Під час розробки невербальної форми алгоритму студентові 
необхідно уявити ієрархічну структуру виконання складного 
лікувального процесу, створити його декомпозицію та чітко з’ясувати 
норми, критерії та інші показники, що впливають на прийняття рішень 
у складних алгоритмічних процесах. Важливою задачею такого 
процесу є також складання опису прототипу прогнозованого результату 
виконання медичного алгоритму та отримання наприкінці образу 
процесу, що вивчається.  

Запропонований адаптивний контент навчання з медичної 
інформатики відкриває нові шляхи активізації навчання, розвитку 
навичок самостійної роботи та творчих здібностей здобувачів вищої 
медичної освіти, забезпечує структуризацію та систематизацію 
клінічного мислення.  
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